Ypoxk 7
Tema ypoky: Ilo0ynoBa rpagikiB pyHKIii
[Tigpyuynuk 3 matemaTtuku Juist 10-oro knacy § 3 m.25
IToBTOPEHHSI BUBYEHOI0 MaTepiaay
[poro pa3y nepeBipKy JOMAIIHHOIO 3aBJAaHHS [IPOBEAEMO Y BUTIIAI
IHTEepaKTUBHOI Ipu. [IpoimoBmy 1i 3aBAaHHs, BU OBTOPUTE BC1 OCHOBHI

MOHSATTS, sIK1 3ycTpidayiuch B TeMi “TloxigHa” 1 3Ha1004ThCS BaM ChOTO/IHI Ha
ypoui: https://learningapps.org/2737285 , https://learningapps.org/20971313 .

IlosicHeHHs1 HOBOT'0 MaTepiaxy

I'padix ¢pyHKuii 1ae HAHOLIBII HAOYHE 1 BOJHOYAC TOUYHE YSBIEHHS PO TY
yi iHIy ¢yHKUi0. BigTBOpuBIIM B 1am’sTi rpadiki eIeMEeHTapHUX (PYHKIIH,
MO>KHA IIIBUKO OMUCATH 11 BJACTUBOCTI. B HaBKOJIUIIIHHOMY CBiTI 0arato
IPOIIECiB MOXHA 33J]aTH 3a JOTIOMOT o0 GpopMyi (3a1aTtu QyHKIIIIO) 1,
BUKOPHUCTOBYIOUH MOXIAHY QYHKIIIT, moOyayBatu ii rpadik.

Panime HaMm BiKe Tpamaanca GpyHKILiI, Burasaa rpadikiB akux
Ha TOM yac MU He 3HaJU. ¥ TAKUX BUIIAJAKaX MU OyayBaJam 1xXHI
rpadiru no Tourkax. Tak OyJyo mobyaoBaHO, HAIIpUKJIAL, rpadiku

GOyHKOiN y = x2; y = \/;; y= E, ne k # 0, Tomro.
x

AJre, 3aCTOCOBYIOUM TaKUH crioci® modyaoBW AaA CKJIASHINIUX
¢byHKIOiN, AKI HaM He TpaAILIAJINCA, MOMKHa MPOIYCTUTH BaXKJINBI
ocobauBocTi rpadgika ¢GpyHKIi. [daa Toro mod yHUKHYTHU IIOi0-
HUX IIOMHJIOK, Tpeba CIIOUATKY MAOCJHIIUTH MNOBeNiHKY (QYHKILT,
BUABUTH Ii ocobsuBocTi, a TiibKu morim OyayBaru rpadik. Ho
namHa Ta ekcrpemymu. Tomy mis moOymoBu rpadika OyaeMo Bu-
KOPHUCTOBYBATU MOXiTHY.

HocaimxyBatu GyHKIi0O y = f(x) Ta 6yayBaru ii rpadik MoOXK-
Ha 3a TAKUM aJITOPHUTMOM:

/ ‘ 1) 3uaiiTu o6sacTh BU3HAUEHHSA (DYHKILIT.

- 2) HocainuTu (pyHKIiIO HA IIapHICTh, HEIIAPHICTH Ta Iepio-
IUYHICTE (A8 TPUTOHOMETPUUYHUX (PDYHKILiMH).
3) SHAWTH TOUKHU NepeTHuHY rpadika QyHKIII 3 ocaMMU KO-
opauHAT (AKIIO IIe MOYKJHBO).
4) 3uanTu moxXigHy GPyHKIIII Ta Il KPUTAYHI TOYKH.
5) 3HalTH IIPOMIKKM 3pOCTaHHS, CIAJaHHSA Ta €KCTpeMy-
MU PYHKILII.
6) HocaiguTy moBeZiHKY (PYHKIil Ha KIHIAX IIPOMIMKKIB
obsacTi BUBHAUEHHA, SKIO 116 MOMKJINBO.
7) 3a HeoOXigHOCTI 3HAWTHU Ie KiJIbKa TOYOK rpadika ra,
BUKOPHCTOBYIOUHN OTPUMAaHI pe3yabTaTH, MOOyAyBaTHU rpa-

hix pyHKOII.


https://learningapps.org/2737285
https://learningapps.org/20971313

Posrnauemo npuknagu pochigxkeHHA (QYHKIII Ta mobymoBu ii
rpaika 3a BKazaHUM aJITOPHTMOM.

IMocxiguru dpyskmio f(x) = x* — 2x2 — 3 ta nobymysa-
™! ii rpadik.
PosB’asanmusa. 1) D(f) = R.
2) f(-x) = (—x0)* — 2(—x)2 — 3 = x* — 2x% — 3 = f(x); byHKUia
napHa, Tomy ii rpagik cuMeTpUYHUN BiHOCHO OCi OpJAUHAT.
3)f(0)=0%4-2-02-3=-3, To6To (0; —3) — TOUuKA IIepeTUHY 3 Bic-
cio y. Hexait y =0, Toxi maemo: x* — 2x2 - 3 =0, 3BigKu Xy g= +3,
oTiXe, (\/5; 0), (—\/5; 0) — Touku nepeTuHy 3 Biccio Ox.
4) f'(x) = 4x3 — 4x = 4x(x? — 1) = 4x(x — 1)(x + 1); Tozi x, = 0;
Xy =1; xg = —1 — KPUTUYHI TOYKH.
5) Criaazemo TabJIUIIO0, V AKill 3a3HAUYMMO IIPOMiKKHM 3POCTaH-

HdA, cOaJaHHA, KPUTHUYHI TOYKKA (PYHKIII Ta BUCHOBKH IIOJ0 IO-
BeJIHKU (PYHKIIII:

& (=003 1) | -1 | (=1;0) | O | (0;1) | 1 | (1;+o0)
f'(x) - 0 + 0 - 0 +
f(x) N -4 > -3 | ™ | 4 s

BucHoOBOK CIragace min 3poCTae | 1max | ciragae min 3pocTae

6) Ockinpkm D(f) = R, To 0b61acTh BU3SHAYECHHS Ay L
He Mae KiHIiB. o

7) Bynyemo rpadik Q(yHKIiI, BHKOPHCTOBY-
I0YM Pe3yabTaTH MOCHi[KeHHS Ta 3HAUYeHHS
(GyHKIII 11e y ABOX AOJATKOBUX TOUKax, Ha-

npukaan, f(=2) = f(2) = 5. |v3| \3]
I'padik zobpaxkeno ma maaoHKY 23.1. o1 101 lax
Meron nobyzoBu rpadika 3 BUKOPHUCTAHHAM
MOXiZHOI 3HAUHO POIMIMPIOE KOJIO 3amad, AKi -3
IOIIJIBHO PO3B’A3yBaTH rpadiuno (3’AcyBaHHA
KiJBKOCTI KOpPeHiB PiBHAHHA, MOUIYK HaDJIHIKe- —4
HUX 3Ha4YeHb KOPEHiB TOMIO).
Mau. 23.1

Jlai BUKOHAMTE CaMOCTIMHO 3aBJaHHS Ha JOCIIIKEHHS QYHKIIIT Ta
nmoOyaoBH 1i Tpadika 3a MIaHOM.

3
Bamava 1. ocminite pyukmiro f(x) = 4x — % Ta moOyyiTe 11 rpadik.

2 3 4
3amava 2. ocninite pyskmiro f(x) = % + % - xz Ta moOyyiite ii rpadix.



[lepeBipuTu cebe MOXKeTe, MPOUIIIOBIIY 32 MOCUIIAHHIMU: 3a/1aua | Ta 3ajaua 2 .

Jomamne 3apaanns: § 3 m.25, Ne 25.2.
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